

## 李克强应约同澳大利亚总理阿博特通电话

# 双方一致表示要加大马航失联客机搜寻强度

国务院总理李克强2日上午应约同澳大利亚总理阿博特通电话。

阿博特首先就马来西亚航空公司客机失联事件向机上中国乘客的亲属表示慰问,并向李克强通报了澳方参与搜寻及事故调查工作的最新情况和考虑。

李克强感谢阿博特的慰问和通报,赞赏澳方应马来西亚政府要求,牵头协调南印度洋海域搜寻失联客机所做的大量工作,并向机上澳大利亚公民的亲属表示慰问。李克强说,当前搜寻工作面临更加复杂的形势和困难,但我们不能松懈,更不能放弃,要继续全力开展搜寻。中方

派出的10余艘舰船和多架飞机正会同国际搜寻力量,在相关海域对从空中观测发现的疑似物品进行搜寻、打捞与核实。我们还协调了60多艘过往中国籍商船和在印度洋海域作业的20艘中国渔船参与搜寻工作。我赞同总理先生所说,搜寻工作要加大强度,这是对机上人员亲属的责任。中方将继续同澳大利亚、马来西亚等各方密切沟通与合作,全力进行搜寻,同时深入开展调查,共同努力做好相关工作。

阿博特感谢李克强的慰问,积极评价中方的搜寻工作,表示澳方愿与中国、马来西亚等有关各

方加强沟通与合作,竭尽所能,进一步加大搜寻强度,共同处理好有关事宜。

阿博特说,我期待即将正式访华并出席博鳌亚洲论坛年会,同中方就推进澳中关系交换意见。澳方愿与中方加快澳中自贸协定谈判,深化两国合作。

李克强说,总理先生就任以来致力于推进中澳战略伙伴关系。中国政府高度重视对澳关系。欢迎你下周正式访华并出席博鳌亚洲论坛年会,我期待与你举行两国总理定期会晤,为中澳关系发展注入新动力。(据新华网)

### ■ 相关新闻

## 马来西亚警方将对MH370调查定为刑事调查

据《华尔街日报》网站2日报道,马来西亚警察局长表示,马来西亚警方已经将对马航失联客机MH370的调查定为刑事调查。此外,对机长家中飞行模拟器的调查尚无最后结论。

据报道,马来西亚警察局长表示,针对MH370失联原因的调

查仍在继续。他们将会向更多人了解MH370的信息。

他同时还表示,通过调查,仍可能无法找到MH370失联的真正原因。而关于机长的飞行模拟器的调查目前仍没有得出最后结论。他们将等待专家就模拟器给出的报告。(据中国新闻网)

## 青海省海东市委常委董璞接受组织调查

青海省海东市委常委、海东工业园区党工委常务副书记、管委会常务副主任董璞(正

厅级)因涉嫌严重违纪违法,正接受组织调查。(据新华网)

## 安徽六安原副市长权俊良涉嫌受贿案移送审查起诉

据安徽省人民检察院官方微博消息,安徽省六安市原副市长权俊良(副厅级)涉嫌滥用职权、受贿案件已侦查终结移送审查起诉。此案系安徽省检察院2013年年底交宿州市检察院查办。今年1月,权俊良因违纪违

法已被安徽省纪委查办。此前,有媒体报道称,权俊良涉及安徽大昌矿业董事长一案,不过,未获官方证实。据了解,权俊良担任六安副市长前,曾担任霍邱县委书记。(据新华网)

## 普京签署法案废除俄乌黑海舰队协议

俄罗斯总统普京2日签署法案,决定终止俄罗斯与乌克兰就黑海舰队驻扎问题签署的4份协议。

俄总统网站当天公布的消息,被废除的协议共有4份,其中包括俄乌两国1997年5月28日签署的3份协议,内容涉及俄乌关于黑海舰队划分、黑海舰队在乌克兰境内地位和驻扎条件、与黑海舰队划分和其在乌克兰境内

驻扎有关的费用结算等问题。另外一份协议是两国于2010年4月21日就黑海舰队在乌克兰境内驻扎问题签署的“哈尔科夫协议”。

另据俄媒体报道,乌克兰司法部长彼得·佩特连科1日表示,乌克兰打算废除有关俄黑海舰队驻扎克里米亚问题的协议。(据新华网)

## 智利发生8.2级强震引发海啸

2米高大浪已抵智利海岸 预计最快21小时可抵日本

智利西北海域1日发生8.2级地震并引发海啸,目前已造成5人死亡。中国驻智利使馆说,还没有收到华人华侨伤亡报告。

智利大学地震服务局发布消息说,地震发生在格林尼治时间1日23时46分(北京时间2日7时46分),震中位于第一大区塔拉帕卡海域,距古雅镇85公里,震源深度为44公里。地震最初被测定为7.8级,之后修正为8.2级。

另据美国地质勘探局地震信息网消息,震中位于智利伊基克西北95公里的海域,震源深度约为20公里,震级为8.2级。强震后已经发生多次余震,最高震级6.2级。

中国驻智利使馆领事部说,由于远离震中,首都圣地亚哥几

乎没有震感,使馆正在密切跟踪搜集各方信息,目前还没有收到华人华侨遭遇人员伤亡或财产损失的报告。

智利近海发生8.2级地震并引发海啸。报道指,迄今出现的最大海啸浪高6.9英尺(约2.1米),位于智利北部城市伊基克。

截至记者发稿前,太平洋海啸预警中心已经解除了对智利、秘鲁、厄瓜多尔、哥伦比亚、巴拿马、哥斯达黎加、尼加拉瓜、萨尔瓦多、危地马拉、墨西哥、洪都拉斯等国发出的海啸预警。

美国夏威夷州仍然保持在海啸通告状态。太平洋海啸预警中心预测,海啸最快18小时可抵达澳大利亚,21小时可抵达日本。(据新华网)



## 广州一“美女学霸”被11所名校录取

4月1日,美国的哈佛大学、麻省理工学院、斯坦福大学、哥伦比亚大学、芝加哥大学、杜克大学、康奈尔大学、西北大学、加州大学伯克利分校、纽约大学阿布扎比分校,再加上英国的牛津大学—这11所世界知名高校的录取通知书最近纷纷来到华南师范大学附属中学高三女生卢凯悦手中。这些重量级名校同时看中的这位天之骄女是华附的奥班学生,却实现理科生的顺利逆袭,主攻国外名校的政治专业。她目前的心愿是将来成为智库的一员,为政府决策提供专业建议。(据新华网)

## 日本政府敲定新武器出口原则

# 安倍迈出“安保大转换”第一步

日本政府1日正式通过“防卫装备转移三原则”,以取代实际上全面禁止日本出口武器的“武器出口三原则”。分析人士指出,此次修改“武器出口三原则”可以说是安倍政府在“安保政策大转换”路线上迈出的第一步,今后安倍可能在解禁集体自卫权等问题上加快速度,甚至是全面致力于修改和平宪法。

### 故意“挂羊头卖狗肉”

“防卫装备转移三原则”规定:一、不允许向争端当事国,或是在违反联合国决议的情况下出口;二、仅限在有利于作出和平贡献和有助于日本安全的情况下允许出口,在确保透明度的同时严格审查;三、仅在能确保妥善管理的情况下允许出口武器被用于其他目的或转移至第三国。

将新老原则对比,“武器”一词

换成了“防卫装备”,“出口”一词换成了“转移”。分析人士认为,这是安倍政府鉴于国内反对意见强烈,因此“挂羊头卖狗肉”。

### 掏空和平宪法基础

安倍之所以推出新“三原则”,首先是扶植军工产业发展,与经济利益挂钩;其次,有益于安倍迎合国内保守势力以及美国要求日本参与武器共同研发等诉求;再次,这是安倍“安保政策大转换”、突破战后和平体制的第一步。

舆论认为,修改武器出口原则将为日本武器和技术应用于国际争端开路,甚至会令日本战后和平主义理念的政策路线出现重大转变。大多数日本国民希望政府慎重行事,但是以生产军工产品零部件的三菱重工为代表的经济界及部分主流媒体则赞成放宽武器出口。

分析人士指出,安倍的目的是要掏空和平宪法的基础,为实现“军事松绑”打开突破口,但这无疑将给日本自身发展方向与地区局势增添很大的不稳定因素,与安倍标榜的“积极和平主义”背道而驰。

### 中国表示高度关注

针对日本政府1日正式通过“防卫装备转移三原则”,中国外交部发言人洪磊当天表示,中国对此高度关注,希望日本多做有利于地区和平稳定的事。

洪磊说,日本在军事安全领域的政策动向事关地区安全环境和战略稳定,也关系日本国家发展走向,中国对此高度关注。希望日本深刻吸取历史教训,重视亚洲邻国安全关切,顺应时代潮流,走和平发展道路,多做有利地区和平稳定的事。(据新华网)